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Raths Protocoll 
über die Sitzung des Gemeinderathes vom 17. Juli 1874 
 
Anwesende:  
 
Hr. Bürgermeister Crammer — Vorsitzender. 
Die Herrn Vicebürgermeister Theißig, G.R. Edelbauer, Josef Huber, Leop. Huber, Pointner, Putz, Frz. 
Werndl, Wenhart, Moser, Schachinger, v. Koller, Wickhoff. Secretär Dr. Parger Schriftführer.  
 
Das Protokoll über die letzte Gemeinderathssitzung vom 12. Juni d.J. verifizirt. 
 
Der Vorsitzende verliest das Schreiben des Hrn. Ludwig Werndl vom 15. d.Mts., womit dieser um 
Bekanntgabe einer bestimmten Summe für die st. Objekte zwischen den Brücken ersucht. 
Hierbei wird dem Antrag des Hrn. Wickhoff gemäß beschlossen die Herren Crammer, Ernst u. Josef 
Huber zur Vereinbarung des Kaufschillings mit Hrn. Ludwig Werndl gegen nachträgliche Ratification 
des Gemeinderathes zu ermächtigen. 
 
I. Section.  
 
G.R. v. Koller referirt: 
 
Z. 5512 Recurs der Antonia Feßl gegen das Erkenntniß der Gemeindevorstehung vom 17 v. Mts. in 
Angelegenheit ihrer Lohnforderung wider ihren Dienstgeber Hrn. Haring.  
Das Erkenntnis wird bestätigt. 
 
Z. 6743 Gesuch des Hrn. Heinrich Raidl um Aufname in den Gemeindeverband. 
Wird nicht bewilligt. 
 
Gesuch des Baumeisters Hrn. Plochberger um Gestattung des Erlages von Waffenfabriksaktien für 
seine Barcaution bezüglich des Schulhausbaues. 
Ueber Antrag des G.R. Hrn. Pointner wird beschlossen, dem Hrn. Plochberger zu gestatten, daß er für 
den Betrag von 6760 fl 70 kr, welchen er noch für Bau der st. Zinshäuser auf der Promenade von der 
Gemeinde zu fordern hat u. welcher dermalen noch für die Beseitigung der bei der Collaudirung der 
Häuser vorgefundenen Gebrechen haftet, Waffenfabriksaktien, welche zu 2/3 ihres Courswertes 
angenommen werden erlege. 
Die Umschreibung dieses Betrag als Theilcaution für den Schulhausbau wird nicht bewilligt. 
 
Z. 6270 Protokollaranzeige des Müllermeisters Hrn. Heininger in Aichet, daß die Fahrstrasse längs der 
Gartenplanke des Krankenhauses St. Anna in Folge von Unterwaschungen durch das 
Wehrgrabenwasser schadhaft geworden sei und der Ausbesserung bedarf. 
Die Section beantragt, die Wehrgrabencommune zur Ausbesserung der durch das Wehrgrabenwasser 
entstandenen Schäden aufzufordern. 
Angenommen. 
 
Z. 6737 Ansuchen der Hausbesitzer am Grünmarkt um Wasserbespritzung. 
Die Section beantragt, auf dieses Gesuch nicht einzugehen, weil der Grünmarkt ohnehin gepflastert 
ist u. daher eine Strassenbespritzung nicht so dringend notwendig erscheint. 
Angenommen. 
 
Z. 6721. Ansuchen der Gasanstalsdirection um mietweise Ueberlassung der Doppler'schen Wohnung 
im st. Hause Nr. 204 bei der Steyr. 
Wird unter Festsetzung eines jährl. Miethzinses von 80 fl bewilligt. 
 
II. Section.  



 
Hr. Vicebürgermeister Theißig referirt: 
 
Z. 6477 Bericht des Caßeamtes über die Kassagebahrung im Monate Juni. 
Referent bemerkt, daß die Rechnungsabschlüsse geprüft u. richtig befunden wurden. 
Wird zur Kenntniß genommen. 
 
III. Section.  
 
Hr. G.R. J. Huber referirt: 
 
Gesuch der Hausbesitzer in der Mittergasse im Herstellung eines Trottoirs in dieser Gasse. 
Die Section beantragt, hierüber vorerst an Ort u. Stelle die Erhebungen zu pflegen. 
Angenommen. 
 
IV. Section.  
 
Hr. G.R. Ernst referirt: 
 
Z. 5425 Ansuchen des Peter Baumgartner um Aufname in die Siechenanstalt. 
Wird bei dem Umstande, als Bittsteller noch arbeitsfähig ist, nicht bewilligt. 
 
Z. 6258 Gesuch des Armenvaters Josef Pichler um Aufname des August Dunat in das Armenhaus. 
Die Section beantragt, August Dunat - wenn Paltz vorhanden ist - in das 
Sondersiechenhausaufzunehmen, dagegen seine dermalige Armenunterstützung einzuziehen. 
Angenommen. 
 
Z. 6790 Gesuch des Franz Seifert um Bewilligung einer Unterstützung. 
Dem Bittsteller wird eine Unterstützung von wöchentl. 20 kr bewilligt. 
 
Z. 6788 Gesuch des Josef Riedl im st. Versorgungshause Aichet um Aufbesserung seiner Bezüge. 
Wird abgewiesen. 
 
Z. 5514 Gesuch des Cajetan Huber um Verleihung einer Armenunterstützung. 
Wird beschlossen, dem Bittsteller vorerst zur Armensitzung vorzuladen. 
 
Z. 5513 Gesuch der Genofeva Bürstinger um Erhöhung ihrer Armenbeteilung.  
Die Erhöhung auf wöchentl. 20 kr wird bewilligt. 
 
Z. 5912 Gesuch den Witwe Antonia Blasel um Bewilligung eines Erziehungsbeitrages für ihre Kinder 
und um Bestreitung der für ihren verstorbenen Gatten erwachsenen Krankheitskosten. 
Wird beschlossen, die erlaufenen ärztlichen u. sonstigen Krankheitskosten zu bestreiten u. weiters 
der Bittstellerin für ihre 3 Kinder vorläufig für die Dauer eines Jahres einen monatlichen 
Erziehungsbeitrag von 3 fl zu bewilligen. 
 
Z. 6490 Gesuch des Michael Lederhilger um Aufname in das Sondersiechenhaus. 
Wird in Vormerkung genommen. 
 
Schluß der Sitzung. 
 
Crammer 
Carl Edelbauer Gem. Rath 
Josef Reichl Gemeinderath 
Dr. Parger 


